



Голос времени

11 МАЯ
СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 38 (6590)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

60 лет Великой Победы! Отметить его кировчане старались так, чтобы запомнить эту дату навсегда. Последние месяцы и тем более дни все значимые события посвящались этому празднику. В районе прошли выставки в библиотеках и утренники в детских садах и школах, встречи и праздничные огоньки для ветеранов Великой Отечественной. Ознаменовали великий праздник своими достижениями и спортсмены. Во всех населенных пунктах состоялись митинги и возложения цветов к памятникам погибших, высажены аллеи Славы. Многие кировчане посвящали этой дате свои стихи. Одно из них прислал нам из Советской заслуженный учитель России Виктор Лунов.

*Ветераны сажают деревья:
Липы, клены, каштаны, дубы.
Ветераны сажают деревья,
Как своей продолжение судьбы.
Было все: и осколки, и пули,
И медали, и ордена.
Их, седых, лихолетья согнули,
Но опять распрямил весна.
Было все: и бои, и утраты,
И прорывы сквозь огненный ад.
И ликующий май в 45-ом.
И салют. И победный парад.
Та весна 45-го года
Завершила победой войну.
...Ради жизни и ради свободы
Ветераны сажают весну.*

Ради жизни и ради свободы



стужки пел народный хор «Казачка», и женщины вели долгожданных гостей к столу. От вокзала на машинах ветераны, минув живые «аллеи Славы», проехали к Вечному огню, где были митинг, возложение цветов и гражданская панихида. Почтив память погибших героев, живые слушали концерт, в котором выступили самодеятельные коллективы Дворца культуры, Дома детского творчества и музыкальной школы. Днем желающие посетили фильм «Наградить посмертно», а вечером у фонтана духовой оркестр исполнил музыку Победы. Потемневшее небо украсили всполохи праздничного фейерверка

«Я - твоя Победа!»

Целая череда праздничных мероприятий прошла и в селе Горнозаводском. Концерт дали ученики Советской музыкальной школы и ее Горнозаводского филиала; чествовало своих подопечных отделение социального обслуживания на дому; за накрытыми столами прошел большой огонек для семей ветеранов в фойе ДК, администрация сельсовета дарила героям войны ценные подарки. «Песни, опаленные войной» отзвучали здесь вечером 8 мая, а когда стемнело, все село приняло участие в факельном шествии и возложении гирлянд Славы к памятнику павшим. А 9 Мая в парке развернулось настоящее народное гуляние. В «прифронтовой лес» на машине, украшенной транспарантом «Все для фронта, все для Победы», приехала концертная бригада Артисты пели частушки военных лет и песни по заказам. На бричке в больших термосах подошла солдатская каша, сваренная поварами детского сада, ее раскладывали прямо в алюминиевые миски. Тут и военный почтальон пожаловал, принес посылку, а в ней подарки из тыла: шерстяные носки да кистеты с махоркой. Была и полевая почта. Каждый ветеран получил треугольник, на котором значилась подпись: «Я - твоя Победа». Символом наступившего мира в небо взвились выпущенные детьми голуби.

От вокзала к Вечному огню

Шуточные состязания призывников разыгрались накануне 9 Мая в Новопавловске. Салаги-призывники в мотании портянок, отжимании и прочем соревновались с опытным «дембелем», а потом смотрели показательные выступления спортсменов. Прямо из зала будущие солдаты вместе со старшеклассниками и ветеранами под духовой оркестр прошли к памятнику павшим, где приняли участие в героической похоронке.

А 9 Мая победителей, как 60 лет назад, встречал украшенный кумачом железнодорожный вокзал. Задорные военные ча-



Коммунары чествуют победителей

Мини-парадом мотоколонны начался праздник в Коммьяке. Начав свой путь от центральной усадьбы, мотоциклисты с флагами и речевками проехали по всем населенным пунктам сельсовета. Прошли митинги в селе Новосреднем и самом Коммьяке, к плитам мемориала Славы легли венки и гирлянды, отстоял почетный караул у Вечного огня. Среди песен праздничного концерта прозвучала Баксанская, написанная в партизанском отряде

времен Великой Отечественной. Ее текст спустя годы был найден в капсуле гранаты в Баксанском ущелье.

После концерта участников войны и тружеников тыла пригласили на огонек в столовую ОАО «Коммаяк», где были накрыты праздничные столы. Великой Победе был посвящен и футбольный турнир, а на парашюте возле ДК для всех играла группа «Добрый вечер», на площади работали торговые точки, жарились шашлыки...

Вспоминая фронтовые дороги



Фронтовой путь Михаила Анареевича Безуглова начался в 1942-м под Моздоком. Заряжающий 271 артиллерийский артиллерист Первого, а потом Четвертого Украинского, прошагал он от Северного Кавказа до Польши и Чехословакии. Но самые страшные бои, по его словам, шли в Ростовской области, под Батайском и Хоперском. Там Михаил Анареевич получил первую медаль «За отвагу». Вторая досталась ему на Украине, за «языка».

Четко печатая шаг, старшеклассники сменяли почетный караул у памятника павшим, звучали скорбные и величавые слова реквиема накануне 9 Мая. Сам праздник в Орловке начался торжественным митингом. Были возложены цветы и гирлянды к обелиску, звонкой тишиной отзвучала минута молчания. Ветераны напутствовали молодых, тех, кто этой весной принимает эстафету защиты Отечества.

В 1942-м, в истребительном батальоне, начал войну Иван Яковлевич Локтев. В 43-м он уже сражался в действующей армии. Был автоматчиком, артиллеристом-минометчиком, ходил в разведку с боем. Участвовал в Яссо-Кишиневской операции, воевал в Чехословакии и Румынии, на Курской дуге был дважды ранен.

С 1941-го по 44-й воевала Нина Максимовна Савченко. Ей приходилось быть и медсестрой, и поваром, и боевые листки выпускать, и в концертах участвовать. А после войны довелось трудиться трактористом и председателем стансовета. Среди наград имеет медали «Участник битвы за Кавказ» и «За доблестный труд».

Теперь все четверо живут в Орловке и вспоминают при встрече свои боевые дороги.

В 42-м попал на фронт и Петр Иванович Закутнев. Первый бой принял под городом Орджоникидзе. Там пехотинец Петр Закутнев был ранен, а после госпитализации попал уже в 740-й зенитно-артиллерийский полк резерва главнокомандующего. Участвовал в Яссо-Кишиневской операции... Помнит переправу через Дон и сражение за Керчь, где небо гудело от взрывов и солдат падало без счета.

И фронтовая чарочка

В преддверии праздника торжественное мероприятие, посвященное 60-летию победы советского народа над фашизмом, прошло в Управлении Пенсионного фонда РФ по Кировскому району. За общим праздничным столом собрались приехавшие со всего района фронтовики и труженики тыла. Их тепло поздравили начальник Управления Николай Брюховецкий и глава района Сергей Винников. Народный хор «Казачка» пел песни военных лет, ветераны общались, делились воспоминаниями. На память об этой встрече они унесли не только хорошие впечатления, но и цветы и ценные подарки.



◆ В администрации района

О бюджете, земле и имуществе

Четыре серьезных вопроса были рассмотрены на очередном заседании администрации Кировского муниципального района.

Об основе основ - исполнении бюджета - доложила начальник финансового управления райадминистрации Татьяна Арустамова. Годовой бюджет, утвержденный решением Совета муниципального района, составляет по доходам 227873 тысячи рублей, по расходам - 231213 тысяч. Налицо дефицит более чем в три миллиона рублей и, по словам докладчика, самый большой за последние 15 лет. Доходная часть уточненного квартального бюджета составляет 58433 тысячи рублей, из них собственные доходы при плане 9090 тысяч выполнены на 72,3 процента. И хотя положение далеко от критического, есть над чем подумать и поработать. Каковы же причины неисполнения бюджета? Одна из них - парадоксальность ситуации этого года, при которой, как заметил глава райадминистрации Петр Кожин, мы имеем не консолидированный бюджет всех входящих в район поселений, а бюджет отдельного, 11-го, муниципального образования под названием «Кировский муниципальный район». И все же первопричина всего - уменьшение доходных источников урезанных Бюджетным Кодексом Российской Федерации. Поэтому решили ходатайствовать перед депутатами Госдумы РФ выйти с предложением в Думу Федерального Собрания России о внесении изменений в статью 81 Бюджетного Кодекса, а именно: увеличить число налогов, зачисляемых в бюджеты муниципальных районов и муниципальных поселений. Ведь зависимость проста: чем больше доходных источников, тем больше самостоятельность.

Главный врач Центральной районной больницы Светлана Алиева отчиталась о работе за 2004-й год. Наилучшим показателем ее результатов мож-

но назвать итоги последнего лицензирования и аккредитации, по которым первую категорию подтвердили Центральная районная больница и поликлиника и получила Комсомольская амбулатория, а все остальные - II категорию. Медики гордятся тем, что 20 лет в районе нет материнской смертности при родах, а показатель младенческой смертности в прошлом году стал самым низким за последние 10 лет. Снизилась заболеваемость такими социальными болезнями, как сифилис и туберкулез. Есть и другие достижения: велся капитальный и текущий ремонт, сохранено трехразовое питание, а для детей и ослабленных больных - еще и с полдником. Не намного, но выросла и ежедневная обеспеченность медикаментами - 53 рубля 14 копеек на больного.

И хотя у экспертов немало замечаний по сбору информации, лечению и его срокам, количество жалоб от населения в прошлом году уменьшилось, а качество работы врачей района возросло. Об этом говорила директор Кировского филиала ОАО «ЗМЭСК» Ирина Киндюк.

Работа районной больницы была признана удовлетворительной. Самые острые споры вызвал третий вопрос - о закреплении земель на территории района в соответствии со 131 Федеральным Законом. Как пояснил начальник отдела имущества и земельных отношений райадминистрации Сергей Роговец, до конца этого года земля должна быть распределена между тремя собственниками: федерацией, краем и муниципальными поселениями. Согласно закону, земля районного фонда перераспределения должна стать собственностью края. Однако отдать без боя землю на площади более чем 11698 гектаров

главы поселений не согласны. Многие готовы даже судиться, и немудрено, ведь земля - главный источник пополнения местных бюджетов. Есть и другой путь не выкупить налоги - попросить о внесении изменений в федеральное законодательство. Кроме того, требует уточнения судьба невостребованных долей - входят ли они в районный фонд перераспределения? Наконец, всем муниципальным образованиям необходимо провести работу по подготовке сведений для исчисления земельного налога на основе кадастровой стоимости земельных участков. Сделать это нужно до октября, чтобы до 1 декабря Советы депутатов поселений установили ставки земельного налога. В противном случае налогоплательщик либо арендатор земельного участка получает право за этот участок не платить: так гласит Налоговый Кодекс.

Четвертым рассматривался вопрос о передаче имущества, ранее находившегося в собственности поселений, в собственность муниципального района. Первыми были переданы детские сады. Затем центральная районная больница, школы и другие образовательные учреждения краевой собственности, на очереди прием в муниципальную собственность банно-прачечного комбината. Докладчик Сергей Роговец подчеркнул, что до настоящего времени не предоставлены акты приема-передачи городских объектов.

Наконец, начальник отдела муниципального хозяйства Вячеслав Ковальчук доложил о ходе договорной кампании коммунальных служб с учреждениями образования.

По всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения. Вел заседание глава администрации Кировского муниципального района Петр Кожин.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Идет призыв

Отсрочка «по милиции» отменена

Начался очередной весенний призыв. Чего ждать от него кировчанам, рассказывает начальник второго отделения районного военкомата подполковник Алексей ХРУНЬ.

До первого июля уйдут в армию 115-120 юношей, то есть каждый пятый из числа вызванных на призывную комиссию.

По-прежнему много мороки с оформлением «альтернативщиков». Но подобные прецеденты в крае уже есть: около сорока ставропольчан отдадут свой долг Родине именно в такой форме. Однако тем, кто решил предпочесть военной службе альтернативную, не стоит забывать соответствующее заявление надо подать в военный комиссариат за полгода до наступления призывного возраста или потери права на отсрочку.

Кстати, об отсрочках. Число последних должно существенно сократиться к следующему, осеннему, призыву. Однако «первые ласточки» появились уже сейчас. Начать решили с милиции, Минюста и МЧС. Министр обороны России Сергей Иванов в своем выступлении заявил, те, кто был зачислен в штат милиции до первого апреля этого года, отсрочку получают, остальные подлежат увольнению и призыву в ряды Вооруженных Сил. То же самое распространяется и на тех, кто пришел работать в министерства юстиции и чрезвычайных ситуаций, только там

надо было успеть устроиться еще раньше, до 1 января 2005. Что касается закончивших школы милиции и училища МЧС, по ним разъяснений пока нет.

Следующая волна, надо полагать, накроет прежде всего студентов коммерческих вузов. «Чистку» частных институтов федеральная служба по надзору в сфере образования начала с сентября прошлого года. Если выясняется, что качество обучения не отвечает государственным требованиям, институт лишают госаккредитации. А нет аккредитации - нет и отсрочки. Хочу сразу предупредить родителей: прежде чем устраивать сына в какое-либо учебное заведение, убедитесь, имеет ли оно государственную аккредитацию. Если вам говорят, что имеет, а вы сомневаетесь, - не стесняйтесь, обращайтесь к нам во второе отделение. У нас есть список всех аккредитованных учебных заведений на территории Ставропольского края. Список этот постоянно обновляется. Могут сразу сказать: на сегодняшний день имеет аккредитацию и дает право на отсрочку только одно учебное заведение нашего района - ПУ-48.

В этом году военкоматов коснулось еще одно новшество, если раньше на территории

района действовало 10 призывных комиссий (у каждого муниципального образования - своя), то теперь - одна. Тут есть и свои плюсы (меньше бумаг приходится писать, все сосредоточено в одних руках), и минусы (призывные комиссии на местах были ближе к своим призванным и более реально держали их на контроле).

На территории всей страны подобный порядок должен вступить в силу только с 1 января 2006 года. Ставрополье же, как известно, регион «пилотный». Пока в результате нашего «пилотирования» зависли специалисты военно-учетных столов. Спасибо, что главы муниципалитетов этих очень нужных людей не сократили и продолжают платить им зарплату. Среди специалистов особо хочу отметить Веру Хохлову из Старопавловской и Надежду Колчинскую и Светлану Степанищеву из Зольской.

В связи с намеченной тенденцией к централизации, изменился и порядок финансирования: отныне военные комиссариаты «сели» исключительно на федеральный бюджет. Пока особых средств нам не поступало, поэтому лучше это или хуже, судить не берусь.

Первая отправка этого призыва состоялась в конце апреля, 15 юношей из нашего района надели солдатскую форму.

◆ Для тех, кто ищет работу

Ярмарка вакансий

В здании столовой Новоавловского ПУ-48 многолюдно. Сюда приходят все желающие получить информацию об имеющихся вакансиях рабочих и учебных мест не только в Кировском районе, но и в городах Георгиевске и Пятигорске. Организатор ярмарки - Центр занятости населения (руководитель Л.В. Желдубова).



Вся информация о наличии вакансий была расписана на специальных стендах. За столиками сидели работники отделов кадров, главные специалисты и руководители предприятий, организаций, учреждений района, которые беседовали индивидуально с каждым, кто пришел сюда, чтобы найти работу.

Проводимое сегодня мероприятие очень нужно и своевременное, - говорит Людмила Васильевна Желдубова. Основная задача ярмарки вакансий - помочь населению в поиске рабочих и учебных мест и тем самым смягчить ситуацию на рынке труда нашего района. А обстановка у нас на сегодня довольно не простая: увеличилось число обращений незадолго до населения в нашу службу, растет уровень регистрируемой безработицы, продолжается высвобождение работников в сельхозпредприятиях, уменьшается количество вакантных мест, представляемых работодателями в нашу службу.

Кроме того, сохраняется низкая конкурентоспособность на рынке труда отдельных категорий граждан: молодежь без практического опыта работы, женщины, имеющие малолетних детей, инвалиды. Это обусловлено объективным ужесточением требований работодателей к принимаемым на работу, что, естественно, затрудняет решение проблемы трудоустройства. Сохраняется также структурный дисбаланс между спросом и предложением рабочей силы по профессиональному и квалификационному признаку. Произошли негативные изменения в структуре безработных граждан. До 75,6 процента возросло число безработных, проживающих в сельской местности. Больше стало инвалидов, состоящих у нас на учете. Число безработных на одну вакансию составило в нашем районе на первое января этого года 16,7 человека.

Пока мы беседовали с Люд-

милой Васильевной, подходили люди, слышались их переговоры с работодателями, а по микрофону специалист Центра занятости Лариса Загуменная информировала о том, кто сегодня предлагает место работы, учебы или повышения квалификации.

Организаторам ярмарки вакансий было что предложить, ведь в ней приняли участие 20 предприятий, организаций и учреждений района, которым надо решить свои кадровые проблемы. Они предложили 125 вакансий, из которых 43 - по рабочим специальностям. Свои услуги предложили также учебные заведения: Южно-Российский многопрофильный колледж, Московский государственный социальный университет и Новоавловское ПУ-48. Их стенды информировали о порядке и правилах приема, предлагали перечень тех профессий и специальностей, которыми можно обучиться.

Несомненно, ярмарка вакансий вызвала большой интерес кировчан, учащихся выпускных классов, их родителей. Ее посетили около 300 человек из всех населенных пунктов района. И все же руководитель Центра занятости населения выразила недоумение, почему проигнорировали столь важное мероприятие главы сельских администраций. А ведь они смогли бы поработать над проблемой трудоустройства своих людей с фермерскими хозяйствами, частными предпринимателями. На ярмарке вакансий не было ни одного представителя сельхозпредприятий, категорически отказались участвовать в ней ООО «Байсад-Агро», СПК «Восход» и СПК «Советский». А мы все знаем, что основную часть безработных составляет именно сельское население.

Итак, ярмарка вакансий состоялась. Многие из посетивших ее нашли работу.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Образование

Торжественно и празднично

17 школьников района приняли участие в зональном и заключительном турах краевого этапа Всероссийской олимпиады школьников 2005 года. Ребята прошли поистине марафонскую дистанцию, преодолели страх и волнение. А результаты говорят сами за себя: восемь первых, четыре вторых и пять третьих мест в зональном туре, два вторых и одно третье - в заключительном. Ребята награждены дипломами Министерства образования края, почетными грамотами отдела образования, ценными подарками.

Почетные грамоты и денежные премии получили учителя, чье профессиональное мастерство помогло их воспитанникам добиться результатов. Слова огромной благодарности прозвучали и в адрес родителей, они отмечены благодарственными письмами. Почетными грамотами награждены и директора школ, под чьим руководством велась подготовка победителей. Вручали подарки, грамоты и цветы глава администрации района Петр Кожин и начальник райотдела образования Нина Бессонова. Поддерживать праздничную атмосферу помогала группа «Март». Ольга ДЪЯЧЕНКО, методист районного отдела образования.

◆ Наша история

Об атамане, его семье и второй школе

Последний предреволюционный атаман станицы Новопавловской Гордей Артемьевич Тутов не зря избирался на эту должность три срока подряд, с 1905 по 1917 годы. Говорят, был он строг, но справедлив, спиртного не жаловал, табака не любил.



О том, как радел атаман о своей станице, красноречиво свидетельствуют его дела. Именно при нем были построены храм апостолов Петра и Павла и двухклассное министерское училище. С ходатайством о строительстве и с просьбой о поддержке обращались к самому государю. Атаман ездил в Петербург и помощь выхлопотал. Храм был построен 90 лет назад, в 1915-м; в 1937-м его разрушили. Здание училища стоит до сих пор, теперь это вторая городская школа, в этом году ей исполняется 100 лет. Главные здания станицы новопавловцы строили всем миром. Работали на стройке дети, снохи и зятья атамана.

Разве мог тогда Гордей Тутов предположить, что спустя сорок лет учительницей в этой школе будет работать его родная внучка Ксения Ивановна Троицкая, по мужу Андреева? Родилась она 7 января 1920 года в станице Новопавловской, здесь окончила школу. В 20 лет закончила полный курс Северо-Осетинского Государственного учительского института и получила специальность учителя естествознания первых семи классов. Пять лет работала по направлению в Свердловской области.

Передо мной - личный листок по учету кадров, заполненный Ксенией Ивановной 55 лет назад. Слегка пожелтевшие листы исписаны аккуратным округлым почерком. Среди вопросов встречаются такие: служил ли в войсках, учреждениях или воинских формированиях, боровшихся против СССР (если служил, то указать, с какого и по какому времени, где и в каких должностях); находился ли на территории, временно оккупированной немцами в период Отечественной войны...

А в 1958 году эту школу с единственной четверкой по литературе и серебряной медалью закончил правнук Гордея Тутова, Василий Троицкий. Родился он в августе 1941-го, а спустя всего полгода, 26 февраля 1942-го, в Румынии, в лагере военнопленных, погиб его отец, Демьян Иванович, родной брат Ксении Ивановны. Кстати, именно ей довелось учить племянника в



На снимке: атаман со станичниками и членами своей семьи. Нижний ряд: второй слева - Гордей Тутов с женой Матреной Семеновной, его зять Иван Троицкий, дочь Татьяна с сыном Демьяном.

первом и втором классах.

«Очень старательный, трудолюбивый и способный ученик. Ежегодно переходил в следующий класс с похвальной грамотой. Активное участие принимал в хоровом и драматическом кружках, в работе стенной печати. Хорошо рисует, регулярно занимается спортом... Скромный, спокоен при решении спорных вопросов. Хороший товарищ, помогает отстающим ребятам. Честен, аккуратен, политически образован и выдержан», - написано в характеристике выпускника 10 «Б» Василия Троицкого...

У атамана было двое детей от первой жены и шестеро от второй. Немало их потомков и сегодня живут в Новопавловске, но не каждый из них может рассказать о своем известном деде и прадеде.

- Я своего деда не видала, - говорит Любовь Николаевна, волею судьбы тоже Троицкая. - Бабушка же, Матрена Дмитриевна Семеновна (вторая жена Г. Тутова) о нем не рассказывала, а когда ее начинали спрашивать, переводила разговор на другую тему. Ведь тогда иметь в родне атамана было опасно. Вот сказки вечерами она рассказывала частенько... Знаю, что дед жил в Петербурге, бывал на приемах у самого царя. Бабушка очень им гордилась. Она была младше мужа на 20 лет. Красавица в молодости, Матрена Дмитриевна была очень доброй, гостеприимной: никого не выпустит, не накормив. Чай раньше не особенно в моде был; на стол ставили все, что дома есть. Помню, всегда было горячее молоко...

А недавно - бывают же в жиз-

тени под колоннами сидела женщина «Это я, - сказала бабушка - Я была белошвейкой, шила белье для княжон и царицы из батиста, в кружево и корсеты привозили из Франции». Ее муж, атаман казачьей сотни, охранявший царя, рано овдовел и его женили на молодой белошвейке».

Умерла Матрена Дмитриевна в декабре 1972 года, было ей 90 лет.

Ксения Ивановна прожила на 10 лет меньше. Для своих детей сохранила она кованый, с четырьмя ручками по бокам, обитый изнутри добротной полсотой материей сундук. Ее мать получила его в приданое от своего отца, Гордея Тутова. «Сей сундук на память дочери Татьяне Тутовой от родителей, в день ее Ангела 12 января 1905 года. С-Петербург», - старинной вязью выведено на крышке. Сундук, может быть, единственная дорогая вещь, оставшаяся у Татьяны и ее мужа Ивана Силантьевича Троицкого после коллективизации. Пflug, бороку, скотину, даже запас семян под яровые они сдали в колхоз, куда «добровольно» пожелали вступить, посидев в холодной. Вот и еще одна метаморфоза судьбы: через несколько лет ограду тюрьмы выложат из кирпичей, оставшихся после взорванного храма.

Среди фотографий, перешедших в наследство Ксении Ивановне, был и снимок похорон атамана. В гробу, по бедности ничем не обитом, лежал он в казачьей рубашке и холщовых портах. Сын Ксении Ивановны Анатолий Андреев подтверждает, что фотография такая была. Помнит он и свою бабушку Татьяну, дочь атамана от первого брака. Была она невысокого роста, замкнутая. На коромыслах белье таскала на речку стирать, возилась у печки да и вообще все хозяйство тянула на себе. Муж ее, Иван Силантьевич, был натуральный казак: усатый, бородатый, высокий; доводилось ему и воевать.

Вот такой небольшой кусочек из жизни большой казачьей семьи, судьбы детей, внуков и правнуков переплелись с судьбой родной страны и малой ее частицы, станицы Новопавловской.

Оксана ВОРОПАЕВА.

(За сведения и документы, положенные в основу данной публикации, а также фотографии автор благодарит учителя истории второй школы Анатолия Рахимова и просит всех читателей, располагающих интересными фактами, относящимися к истории второй школы, которая отметит в этом году свой столетний юбилей, к истории нашего города и района, поделиться с нами).

◆ Спорт

Семикратная чемпионка России

В Челябинском государственном университете состоялся чемпионат России по боксу. Он собрал 106 победителей зональных соревнований, всего здесь было представлено 28 республик, краев и областей нашей страны. В весовой категории до 48 кг выступила мастер спорта международного класса Елена Сабитова.

Лена блестяще провела все поединки. В финале она встретилась с челябинской спортсменкой, победительницей первенства мира по кикбоксингу, проходившего в прошлом году в Италии, Ириной Бурлевой.

Поединок Сабитова закончила досрочно и стала семикратной чемпионкой России по боксу!

А вот мастер спорта России Ирина Горбачева, к сожалению, в этих соревнованиях не участвовала: не нашлось денег на поездку. Обидно, ведь число наших побед могло вырасти вдвое...

Алексей ПРОНЬКИН, тренер.

Продолжается вторая Всероссийская

спартакиада школьников. Очередной ее краевой этап прошел в Ставрополе. Здесь в соревнованиях по вольной борьбе участвовали 11 кировчан, воспитанников Ивана и Николая Хлоповых.

Первое место в весовой категории до 85 кг - у Артема Хлопова, а в тяжелом весе - 120 кг - второй и третий результаты у Артура Саркисяна и Алексея Шалашова. В итоге наша команда заняла первое место среди районов края, а наши борцы вошли в состав краевой сборной и примут участие во всероссийском этапе спартакиады.

Было разыграно первенство и по греко-римской борьбе. Здесь вновь отличились Артем Хлопов и Алексей Шалашов, положившие в копилку команды золотую и серебряную медали. Взял золото также Павел Щеллов; у Евгения Позигуна и Артура Саркисяна - четвертый результат.

А в Буденновске прошли зональные соревнования по футболу. Наш район представляла сборная с Горнозаводского, готовит которую Николай Ляшенко. Горнозаводчане достойно сражались и заняли пятое место.

Ирина БИТИК, методист по спорту районного отдела образования.

◆ Детство

Отчим берет воспитание в свои руки

Наверное, можно понять, когда неродной отец недолюбливает чужого ребенка. Труднее понять, куда смотрят в это время родные мамы. Неужели они не замечают, что над их детьми издеваются, причиняя боль, которую не каждый взрослый вытерпит?

А все просто: либо мамы сами боятся своих сожителей и молчат, либо страдавшая за всю жизнь женщина больше не хочет быть одинокой и по этой причине во всем поддерживает мужа. Он становится важнее своих «кровиночек».

Подобный случай произошел в прошлом году у нас в районе. Ранее судимый Б. Ланин сошелся с Натальей, у которой были восьмилетняя дочь и трехлетний внук, оставленный для присмотра «за-

ботливый палаш», конечно же, для блага детей, решил, что у него есть полное право воспитывать их по своему усмотрению.

Стояло лето, и дочь Катя ходила в школьный лагерь. Вдруг девочка ни с того ни с сего пропала на несколько дней, а потом появилась в лагере в синяках и ссадинах. По-настоящему педагоги не могли не обратить на это внимания. На их расспросы девочка призналась, что ее побил отчим. Педагоги обратились в милицию, было возбуждено уголовное дело.

Следствие выяснило: родители отпустили Катю на дискотеку. Мама пошла к подруге, Ланин остался дома. Домой Катя пришла поздно, и пьяный отчим решил провести «воспи-

тательную работу». Воспользовавшись тем, что дома больше никого не было, здоровенный мужик избил девочку. А когда она стала плакать, зажал рот рукой и велел ложиться спать. Мать, узнав о случившемся, больше всего испугалась, как бы кто не заметил побои, и отчим не понес наказание. Дочь в лагерь она не пустила.

Позиция матери не изменилась и в суде. Она настаивала, что девочка сама во всем виновата, что это ужасный, непослушный ребенок, и в лагерь она все-таки сбежала. А милиция и всем прочим нечего лезть в их семейную жизнь. Сам Ланин вины тоже не признавал и ничуть не раскаивался.

Суд дал ему возможность исправиться, назначив наказание условно с испытательным

сроком в один год. Но так долго ждать не пришлось. Вскоре Ланин вновь оказался на скамье подсудимых. На сей раз он избил внука своей сожительницы, трехлетнего Максима. Поводом стало то, что ребенок без разрешения взял с комода сигареты. Озверевший пьяный мужчина бил мальчика кулаками и ремнем. Когда домой приехала мать Максима, она увидела заплаканного, с опухшим лицом сына; глаза у него были залиты кровью. Медики поставили диагноз: закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга, ушибы и гематомы лица. Не говоря уже о моральной травме.

Суд, учитывая обстоятельства дела, отменил условное осуждение, и Ланин получил два года лишения свободы с от-

быванием наказания в исправительной колонии общего режима.

К сожалению, неисполнение родителями своих обязанностей по воспитанию детей, да еще сопряженное с жестоким обращением, встречается не так редко. За прошлый год мировыми судьями района было рассмотрено пять таких дел. Три отсчитывали были осуждены к исправительным работам, двое - к штрафу. Еще одно дело не рассмотрено до сих пор: после назначения судебного заседания мать скрылась и вот уже два года находится в розыске.

Лариса ЯКУБЕНКО, мировой судья Кировского района.

(По этическим соображениям имена изменены)

◆ Усадьба

В мае в огороде

◆ ...начинают появляться тли и другие вредители, они «нападают» на ростки овощей, угрожая будущему урожаю. Бороться с ними можно с помощью листьев одуванчика. Собрать листья лучше, когда растение только собирается зацвести. 100-500 г измельченных зеленых листьев одуванчика нужно настоять в течение 2-3 часов в 10 литрах воды, затем процедить и опрыскать огород.

◆ ...сеют укроп. Его запах не переносят многие вредители овощных растений, поэтому лучше всего сеять укроп между грядками. Семена перед посевом рекомендуется вымочить 4-5 часов, затем слегка подсушить. Заделывать в землю на глубину 1-2 см. Однако майский укроп не имеет того вкуса, что более поздний. Чтобы вырос более ароматный, сочный, витаминный, его надо высевать в июне, июле и начале августа - все лето будете с зеленью!

◆ высаживают лук репчатый. Сажают его не только на специально отведенных грядках, но и среди помидоров, картофеля, капусты: запах отпугнет вредителей.

◆ кое-где приступают к посадке огурцов. Попробуйте одновременно заложить защитную полосу, которая предохранит эту капризную культуру от ветров, непогоды. Подойдут для такой полосы, к примеру, овощные бобы. Их семена нужно предварительно замочить и высадить на глубину 5-8 см в удобренную и обогащенную древесной золой почву. Кстати говоря, безобидные овощные бобы на удивление страшны для кротов. Если засеять бобами участок по всем границам, кроты нигде не «вторгнутся» на вашу территорию.

Требуются
на ипподром
рабочие-наездники
(без вредных привычек)
с опытом работы с лошадьми. Звонить после 19.00. Телефон: 33-3-88.

◆ Ваше здоровье

Советует Людмила Ким

Весна - время обострения аллергических заболеваний. Людмила Ким советует давать диатезным детям 3 раза в день за 15-20 минут до еды сок черной редьки. Начав с капельки, увеличивать дозу ежедневно на две капли. Таким образом довести объем принимаемого сока до столовой ложки. Помогает при диатезе да и других аллергических заболеваниях натуральный кальций - скорлупа сваренного яйца, очищенная от пленки и тщательно промытая. Ее нужно растереть в порошок, «погасить» лимонным соком и принимать такую порцию ежедневно в течение 30 дней.

Не менее, чем аллергические заболевания, сегодня распространены заболевания поджелудочной железы и желудка. Страдающим ими рекомендуется за 15 минут до еды принимать по 1/3-1/4 ста-

кана отвара полыни горькой, заедая ее гомеопатическим средством «Ирис-3Х» (по 8 крупинок на прием).

Силы такого большого может хорошо поддержать настойка родиолы розовой - принимать по 20-30 капель за 30 минут до еды.

Хороша при этих заболеваниях и петрушка. Приготовить ее нужно следующим образом: 800 граммов петрушки тщательно вымыть, облить кипяченой водой, подсушить, нарезать. Сложить в кастрюлю и залить молоком так, чтобы оно покрыло всю нарезанную траву. Поставить в нежаркую духовку и дать молоку вытопиться, но не выпарить. Процедить. Выпить все в течение одного дня - по 1-2 столовые ложки каждый час.

Кстати, это средство обладает сильным мочегонным эффектом и помогает заметно освежить, улучшить цвет лица

Совет директоров ОАО «Пищекombинат «Кировский»

уведомляет акционеров,
что 17 июня 2005 года состоится годовое собрание акционеров общества.

В собрании принимают участие акционеры, внесенные в реестр акционеров по состоянию на 17 мая 2005 года.

Официальное время и место регистрации участников собрания: в 15.00 по адресу: Ставропольский край, г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 45.

При регистрации акционеру при себе иметь документ, удостоверяющий личность, представителю акционеров - также доверенность, заверенную в соответствии с требованиями ст. 185 ГК РФ.

Повестка дня:

1. Избрание членов счетной комиссии ОАО «Пищекombинат «Кировский».
2. Выборы генерального директора.
3. Утверждение годового отчета ОАО «Пищекombинат «Кировский» за 2004 год, в том числе отчетов о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) за 2004 год.
4. Утверждение распределения прибылей и убытков ОАО «Пищекombинат «Кировский».
5. Избрание членов совета директоров.
6. Избрание членов ревизионной комиссии ОАО «Пищекombинат «Кировский».
7. Утверждение аудитора ОАО «Пищекombинат «Кировский».

◆ Полезные советы

◆ Жесткое мясо для тушения промаринуйте в слабом растворе уксуса или при тушении добавьте томатов - мясо будет более мягким.

◆ Когда жарите мясо в духовом шкафу, поливайте его только горячей водой или бульоном, от холодной воды оно становится твердым.

◆ Сочной и вкусной бывает рыба, запеченная в фольге. Для этого разделанную и подсоленную рыбу вместе со специями заворачивают в фольгу и помещают в нагретую духовку, где и жарят.

◆ Пирог не подгорит, если под противень с тестом положить лист с насыпанной на него крупной солью.

◆ Пончики лучше всего жарить на такой смеси: 30 процентов свиного сала, столько же говяжьего и 40 процентов растительного масла.

◆ Бисквитное тесто нужно замешивать побыстрее и выпекать сразу, иначе из него улетучиваются пузырьки воздуха, и бисквит теряет вкус и нежность.

◆ Старые изыски по-новому

Пивная кулинария



Пиво является самым универсальным напитком в мире. Кулинария с использованием пива имеет давнее существование в поварском искусстве многих народов. Знаменитые кулинары нередко держали свои «пивные» рецепты в строгой тайне. Неудивительно, что этот вкусный, легкоусвояемый напиток органично дополняет многие блюда и делает их деликатесными.

Обычно к пиву подают жареную и вареную рыбу, мясо, горячие сосиски или сардельки с различными гарнирами: тушеной капустой, картофельным пюре, зеленым горошком.

В качестве холодных закусок с пивом употребляют бутерброды с сыром, икрой, колбасой; раков, соленую рыбу, колбаски, соленую солонку, сушки, сухарики, соленые крекеры.

Но истинные ценители этого напитка считают недопустимым употреблять пиво с соленой рыбой, которая перебивает вкус пива. Во многих странах пить пиво с рыбой не принято.

Пиво, используемое в приготовлении блюд, придает особый аромат, нежность, усиливает лучшие вкусовые качества различных продуктов.

Пиво именуется «жидким хлебом» и поэтому твердый хлеб для него является самой лучшей, классической и естественной закуской. К тому же потребление хлебобулочных изделий совместно с пивом не противоречит принципам раздельного питания, согласно которым пищу, насыщенную углеводами, целесообразно отделять от белоксодержащих блюд. Мудрость людей, как всегда, предвосхитила появление и научное обоснование диетологических теорий, поэтому не счесть числа подсоленным сухарикам, сушкам, бутикам и печенью, которые хитроумное человечество ставит на службу своим пивным потребностям.

ПЕЧЕНЬЕ К ПИВУ

260 г муки, 20 г сахара, 50 г сливочного масла, 150 г сметаны, 0,25 ч. л. соды, по 1 ч. л. соли и тмина.

Муку смешать с содой, просеять. В сметане, помешивая, растворить соль (0,25 ч. л.) и сахар. Предварительно размягченное масло взбить деревянной лопаткой, постепенно добавляя сметанную смесь, а затем муку, и быстро замесить тесто. Вместо сметаны можно использовать простоквашу или кефир. Тесто раскатать в пласт толщиной 5 мм, разрезать на полоски шириной 10 см, каждую полоску разрезать поперек на узкие полосочки шириной 5 мм. На стол высыпать соль и тмин, в которых обкатать каждую полоску. Положить их на противень и выпекать 10-12 мин. при 220-240°C.

ЗАКУСКА ПО-РУССКИ

Нарезать черный хлеб кубиками или полосками, налить в сковороду масла и, как только оно закипит (от него пойдут

дет белый дым), положить хлеб так, чтобы кусочки почти скрывались в масле. Жарить минут 10-15. Потом посолить, поперчить и использовать другие приправы. Как только кусочки хлеба покроются золотистой корочкой - закуска готова. Хорошо также полученные сухарики натереть зубком чеснока.

СЕЛЕДКА В ПИВЕ

Чтобы селедка после открытия консервной банки не испортилась, переложить ее в стеклянную банку и приготовить заливку, чтобы надежно прикрыла всю сельдь.

Вскипятить обычное пиво с черным перцем (горошком) и лавровым листом. Охладить и залить селедку, а сверху налить тонкий слой растительного масла. Закрыть банку пергаментом.

КРУАССАНЫ

Для теста: 0,5 кг пшеничной муки, 250 г темного пива, 10 г дрожжей, 1 сырое яйцо, 1 ч. л. сахарного песка, соль по вкусу, 50-70 г растительного масла, 50 г воды.

Для начинки: 250-300 г сыра, 30 г сливочного масла.

Сначала приготовить дрожжи. Взять 50 г теплой воды, добавить в нее 1 ч. л. сахарного песка и положить дрожжи. Дрожжи должны подойти в течение 10-15 мин. Затем, когда будет готова дрожжи, смешать их с пивом, яйцом и оставить еще на 10 мин. Далее муку смешать с солью, добавить в нее пиво с дрожжами и яйцом, перемешать, добавить растительное масло и замесить тесто. Замешанное тесто отставить на 30-40 мин, пока оно не поднимется.

Начинка. Сыр натереть на крупной терке. Далее смешать со сливочным маслом, предварительно разогретым. Поднявшееся тесто нарезать на одинаковые кусочки, которые затем раскатать в лепешки. Готовые лепешки начинить сыром и закатать в рулетики, придав им форму полумесяца.

Выложить на противень, смазанный растительным маслом, и выпекать при температуре 180°C в течение 25-30 мин. до образования золотистой корочки. Желательно наши полумесяцы смазать сверху взбитым сырым яйцом перед тем, как поставить в духовку. Перед тем как вынуть тесто из духовки, приготовить влажное полотенце, чтобы накрыть выпечку, иначе она будет чересчур хрустящей.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов).

Государственное предприятие «Аптека №178» реализует на конкурсной основе автомобиль «ГАЗ-310290» (1996 года выпуска).
Телефон: 6-31-62.

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на публикацию рекламных объявлений.
Справки по телефону 4-40-51.

Коллектив работников МУЗ «Кировская ЦРБ» выражает глубокие соболезнования врачу Лопатину Виктору Викторовичу по поводу смерти его МАТЕРИ.

ИЗВЕЩЕНИЕ собственника земельной доли, расположенной на территории бывшего СХА (колхоз) «Нива»

В соответствии со ст. 13 ФЗ №101 от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», я, Ильина Клавдия Александровна, участница долевой собственности на землю, настоящая извещаю остальных собственников земельных долей земельного массива, находящегося на территории бывшего СХА (колхоз) «Нива», о намерении выделить в натуре 1 земельную долю земельным участком, расположенным примерно на расстоянии 9,2 км на северо-запад от г. Новопавловска, площадью 5,83 га пашни, в соответствии с решением общего собрания членов СХА (колхоз) «Нива» от 20.11.2002 г. Выплата компенсации не предусмотрена. Возражения по поводу выделения в натуре земельной доли направлять по адресам: г. Новопавловск, ул. Журавко, 15 Кировский отдел государственной федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю, г. Новопавловск, ул. Продольная, 317, Ильиной К.А.

Государственное учреждение социального обслуживания «Кировский центр социального обслуживания населения»

объявляет о проведении открытого конкурса на приобретение автотранспортных средств в 2005 году.

Адрес заказчика: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Комсомольская, 35, ГУСО «Кировский ЦСОН».

Предмет конкурса: приобретение автотранспортных средств для нужд ГУСО «Кировский ЦСОН».

Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются в письменном виде в течение 30 дней с даты публикации объявления. Порядок подачи заявок, в письменной форме, в запечатанном конверте, заказным письмом или курьером с пометкой «Открытый конкурс» по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Комсомольская, 35, тел.: 6-12-54, 5-12-10.

Все сведения об условиях и сроках заключения государственного контракта, о номенклатуре, сроках поставки товара, требованиях к участникам открытого конкурса содержатся в конкурсной документации, которую можно получить по адресу: г. Новопавловск, ул. Комсомольская, 35, тел.: 5-12-54.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.
ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени»

Время подписания в печать по графику - в 14.00
Подписано - в 14.00

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени»
Гл. редактор Г.Н. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист